



उत्तर प्रदेश विधान सभा

उत्तर प्रदेश विधान सभा

द्वितीय सत्र- 2024

मंगलवार, 29 भाद्रपद, शक संवत् 1944

01 अगस्त, 2024

कुल प्रश्न - 166

18/8/20¹

श्री अनिल प्रधान (चित्रकूट):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2017 से 2023 तक यूरिया खाद एवं डी.ए.पी. उर्वरक उत्पादन की कितनी नई इकाईयों की स्थापना की गयी है? क्या सरकार खाद की बढ़ती कीमतों को कम करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/126²

श्री महेंद्र नाथ यादव (बस्ती सदर):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के अनुसूचित जाति, जनजाति के छात्र/छात्राओं को उच्च शिक्षा संस्थानों में बी0एड0, बी0टी0सी0 व अन्य कोर्सों में जीरो फीस पर प्रवेश प्रक्रिया बन्द कर दी गई है? यदि हां, तो उक्त के क्या कारण है? क्या सरकार उक्त छात्र/छात्राओं के लिए उच्च शिक्षा संस्थानों में जीरो फीस पर प्रवेश प्रक्रिया बहाल करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/58³

श्री महबूब अली (अमरोहा):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद अमरोहा के ग्राम सहसपुर अलीनगर में स्टेडियम/मिनी स्टेडियम हेतु स्वीकृत किया गया है? क्या सरकार उक्त स्टेडियम का निर्माण कार्य शुरू करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/200 4

श्री रामअवतार सिंह सैनी (नूरपुर):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विकास खण्ड नूरपुर एवं बुढ़नपुर में एक-एक मिनी स्टेडियम बनाये जाने का प्रस्ताव किया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त स्टेडियम निर्माण कार्य प्रारम्भ करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/171 5

इंजी० सचिन यादव उर्फ जखई (जसराना):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में डीएपी खाद को किसानों को जरूरत के अनुरूप मुहैया कराने की सरकार की कोई निर्धारित समय सीमा है? यदि हाँ, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/244 6

श्री मोहम्मद हसन रूमी (कानपुर कैंटोनमेंट):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में स्थापित धागा बनाने की मिलें बन्द होने के कारण बुनकर समाज व अन्य लोगों को रोजगार नहीं मिल पा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त मिलों को पुनः चलाकर धागे का निर्माण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/358 7

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बन्द सहकारी कताई मिलों की निष्प्रयोज्य भूमि पर कोई और इंड्रस्ट्री लगाने की सरकार की कोई नीति है? यदि हां, तो जनपद बिजनौर के विधानसभा क्षेत्र नगीना के कस्बा नगीना में बन्द सहकारी कताई मिल की भूमि पर कोई इंड्रस्ट्री सरकार लगायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/407 8

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद

आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर में भीमबर बाजार से ग्राम मठ विशंभर तक की सड़क जर्जर होने के कारण आमजन को आवागमन में असुविधा हो रही है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यो?

18/8/408 9

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर विकासखंड महाराजगंज में लहरपार से अनुसूचित बस्ती होते हुए कुंभवट तक सड़क जर्जर होने के कारण आमजन को आवागमन में असुविधा हो रही है? क्या सरकार उक्त सड़क की मरम्मत कार्य करवाएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यो?

18/8/409 10

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर विकासखंड महाराजगंज में इंद्रासन वारी के घर से गोपालपुर होते हुए सरदहा परशुरामपुर मार्ग तक की सड़क जर्जर होने के कारण आम जनमानस को आवागमन में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त सड़क की मरम्मत कार्य करावेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यो?

18/8/410 11

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर विकासखंड महाराजगंज में सरदहा पिच रोड से अहंकारीपुर तक सड़क जर्जर हो जाने के कारण आमजन को आवागमन में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यो?

18/8/411 12

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ की विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर में आजमगढ़ फैजाबाद मार्ग पर मीरिया मोड सियरहा मार्ग पर श्री विंध्याचल राय पूर्व प्रधान के घर से फरेंदा तक का मार्ग जर्जर होने के कारण आमजन को आवागमन में असुविधा हो रही है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यो?

18/8/364 13

डॉ० हृदय नारायण सिंह पटेल (सगड़ी):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2023-24 में पिछड़ी जाति ,अनूसूचित जाति तथा अनूसूचित जनजाति के कितने छात्र-छात्राओं ने छात्रवृत्ति के लिए आवेदन किया तथा उक्त के सापेक्ष कितने छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति जारी कर दी गयी,तथा कितने शेष है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/365 14

डॉ० हृदय नारायण सिंह पटेल (सगड़ी):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधान सभा क्षेत्र सगड़ी में क्रिकेट तथा कबड्डी अन्तराष्ट्रीय प्रतियोगिता हेतु सरकार खेलकूद की आवश्यक सामग्री की व्यवस्था कर स्टेडियम का निर्माण करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/366 15

डॉ० हृदय नारायण सिंह पटेल (सगड़ी):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधान सभा क्षेत्र सगड़ी में कितने ग्रामों का चयन प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना में किया गया है तथा चयनित ग्रामों में कौन-से विशेष कार्य उक्त योजनान्तर्ग कराये गये है? क्या सरकार उक्त योजना में चयन हेतु पात्रता की शर्तों तथा कराये गये कार्यों का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/4/3245 16

श्री पंकज पटेल (मुंगरा बादशाहपुर):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र मुंगरा बादशाहपुर में किसानों को सिंचाई हेतु सोलर पावर पम्प की स्थापना सरकार करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/279 17

इंजी० सचिन यादव उर्फ जखई (जसराना):

उद्यान :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद एवं आगरा में उद्यान विभाग में कार्यरत दैनिक वेतन भोगी कर्मचारियों को सातवे वेतन मान (18000 /- प्रतिमाह) के शासनादेश होने के बाबजूद छठवे वेतनमान (7000/- प्रतिमाह) की दर से वेतन का भुगतान किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त वेतन भोगियों को सातवे वेतन आयोग का लाभ दिलायेगी?

यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/280 18

इंजी० सचिन यादव उर्फ जखई (जसराना):

खाद्य एवं रसद :- [01शुक्रवार के अतारांकित प्रश्न सं०- 70 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।]

18/8/316 19

श्री हाकिम लाल बिन्द (हण्डिया):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि श्री राम अचल राजभर, सदस्य, विधान सभा का पत्र (क-7 नं०-242355), जो कि कृषि विभाग में प्रशासनिक अधिकारी(6) एवं वरेष्ठ अधिकारी(31) के रिक्त पदों को पदोन्नति से भरे जाने के संबंध में है प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/345 20

मो० फहीम इरफान (बिलारी):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में विधुर लोगों की विभिन्न समस्याओं से सरकार परिचित है? यदि हां, तो क्या सरकार विधुर लोगों को पेंशन और बिना ब्याज ऋण देने तथा विधुर कल्याण आयोग गठित करने की योजना पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/381 21

श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में कितने प्रमाणपत्र धारक दिव्यांगों द्वारा मोटराइज्ड रिक्शा के लिये किये गए आवेदन पत्र वर्तमान में लम्बित हैं ?क्या सरकार उक्त समस्त पात्र लाभार्थियों को निःशुल्क मोटराइज्ड रिक्शा प्रदान करेगी? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/382 22

श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में गरीब ओबीसी वर्ग की बेटियों के विवाह के लिये संचालित शादी अनुदान योजना के अंतर्गत प्रदान करे जा रहे रू 20000/- की भाँति सामान्य एवं अनुसूचित जाति/जनजाति वर्ग की गरीब बेटियों के विवाह के लिए भी शादी अनुदान योजना आरंभ कराने पर सरकार विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/10 23

डॉ० राकेश कुमार वर्मा उर्फ डा० आर० के० वर्मा (रानीगंज):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में दशमोत्तर छात्र/छात्राओं को छात्रवृत्ति अथवा शुल्क प्रतिपूर्ति हेतु कोई नीति बनाई गई है? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/443 24

डॉ० पल्लवी पटेल (सिराथू):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कौशाम्बी के सिराथू क्षेत्र में औद्योगिक इकाई न होने के कारण क्षेत्र का विकास रुका है और बेरोजगारी बढ़ रही है? क्या सरकार सिराथू क्षेत्र में यू.पी.एस.आई.डी.सी. द्वारा औद्योगिक इकाइयाँ स्थापित कराए जाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/383 25

श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फ़िरोज़ाबाद में कितने ऐसे पात्र किसान हैं जो ई०के०वाई०सी० नहीं हो पाने के कारण प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि प्राप्त करने से वंचित हैं? क्या सरकार उक्त पात्र कृषकों की ई०के०वाई०सी० कराने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/384 26

श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में जैविक खाद के द्वारा उत्पादित फल, सब्जी आदि के प्रसार-प्रचार, विपणन आदि के हेतु प्रत्येक जनपद में प्रमुख स्थानों पर इनके उत्पादकों को अपनी फल/सब्जियाँ आदि की बिक्री हेतु मंडी/सिंगल रूफ की सुविधा प्रदान करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/385 27

श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में ओ.डी.ओ.पी. योजना के अंतर्गत जनपद फ़िरोज़ाबाद में कृषि आधारित उत्पाद के रूप में फ़ूड प्रोसेसिंग(आलू)को द्वितीय उत्पाद के रूप में सम्मिलित करने पर सरकार विचार करेंगे? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/451 28

मो० फहीम इरफान (बिलारी):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या युवा कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश

में विगत 5 वर्षों में कितने आवासीय स्टेडियम ग्रामीण क्षेत्रों में बनाए गए तथा उक्त स्टेडियमों में कौन-कौन सी सुविधा उपलब्ध हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/453 29

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में 2017 से वर्तमान तक कितने आई०टी०आई कॉलेज सरकार द्वारा स्थापित किये गये तथा उक्त में कितने पूर्ण है तथा कितने निर्माणाधीन है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों नहीं ?

18/8/457 30

श्री अतुल प्रधान (सरधना):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में आयोजित इन्वेस्टर समिट में कितने उद्योगपतियों ने मेरठ जिले में उद्योग लगाने के लिए एम०ओ०यू० हस्ताक्षरित किये तथा उसमें से कितनों ने कार्य शुरू कर दिये तथा कितनों ने किन कारणों से कार्य शुरू नहीं किया? क्या सरकार उक्त कारणों का निराकरण कर उद्योग लगाने का कार्य सुनिश्चित करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों

18/8/459 31

श्री अतुल प्रधान (सरधना):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के बेरोजगारों को रोजगार और आय के नये साधन उपलब्ध कराने हेतु छोटे उद्यमियों को मंडी शुल्क, स्टांप ड्यूटी व जी०एस०टी० आदि में छूट देने की सरकार की कोई योजना है? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/470 32

श्री महबूब अली (अमरोहा):

हथकरघा एवं वस्त्रोद्योग :- क्या खादी एवं ग्रामोद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे की जनपद अमरोहा शहर की कॉटन वेस्ट उद्योग को दी जा रही विद्युत सब्सिडी बंद करने के क्या कारण है ?क्या सरकार उद्योग को बढ़ावा देने हेतु विद्युत सब्सिडी को पुनः चालू करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/412 33

श्री समरपाल सिंह (नौगाँव सादात):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शामली के विधानसभा क्षेत्र सदर शामली के मोहल्ला रेलपार निकट किसान धर्मशाला के निकट द बाली जिम के नाम से जिम अवैध रूप से संचालित है? क्या सरकार उक्त की जांच कर शासनादेश संख्या 1187/बयालिय-2020-38/एस0पी0/30/84 टी0सी दिनांक 27 जुलाई 2020 मे दी गई व्यवस्थानुसार सभी मानकों का पालन न करने के दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई करते हुए उक्त अवैध जिम के संचालन पर रोक लगायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/421 34

श्री प्रसन्न कुमार (शामली):

खेल एवं युवा कल्याण :-

क्या खेल मंत्री बताने की कृपया करेंगे कि जनपद शामली में खेल स्टेडियम स्वीकृत है? यदि हाँ तो उक्त हेतु भूमि चिन्हित की गई है ? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/475 35

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर के विकासखंड बिलरियागंज में गोरिया बाजार से सरदहा मार्ग पर ग्राम मनरेपुर तक पिच रोड मार्ग जर्जर होने के कारण आम जनमानस के आवागमन मे कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करायेगी? यदि हां, तो कब तक ?यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/476 36

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर विकासखंड बिलरियागंज संपर्क मार्ग डा०अंबेडकर ग्राम सभा भैरवपुर चरौवा मे स०मा० कप्तानगंज भटनी मार्ग से भैरवपुर चरौवा हरिजन बस्ती तक का मार्ग जर्जर है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/477 37

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर आजमगढ़ बिलरियागंज मार्ग पर शहाबुद्दीनपुर से इमलीपुर तक का मार्ग जर्जर होने के कारण आम जनमानस को आवागमन में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी? यदि हां, तो कब तक, यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/478 38

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर के विकासखंड बिलरियागंज में डा0 अंबेडकर ग्राम सभा काशीपुर चरौवा में स0 मा0 कप्तानगंज भटनी मार्ग से काशीपुर चरौवा हरिजन बस्ती तक का मार्ग जर्जर है क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/490 40

श्री जय कुमार सिंह जैकी (बिन्दकी):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र बिन्दकी की ग्राम पंचायतों में ऑटोमैटिक वेदर स्टेशन / ऑटोमैटिक रेन गेज की स्थापना सरकार करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/500 41

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया में पिछड़ी जाति के गरीब एवं निराश्रित परिवार की पुत्रियों को शादी अनुदान हेतु वर्ष 2021-22, 2022-23 एवं 2023-24 में आन-लाइन/ऑफ लाइन तहसीलवार कितने आवेदन किये गये हैं तथा आवेदन के सापेक्ष तहसीलवार कितने-कितने परिवारों को लाभान्वित किया गया? क्या सरकार शेष आवेदकों को पुत्रियों को शादी अनुदान से लाभान्वित कराकर सूची सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/542 42

श्रीमती पिकी सिंह (असमोली):

खादी एवं ग्रामोद्योग :- क्या खादी ग्रामोद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के प्रमुख शहरों में खादी ग्राम उद्योग के अंतर्गत उत्पादों की बिक्री के छोटे बड़े कितने स्टोर संचालित हैं? क्या सरकार अन्य स्थानों पर भी खादी ग्राम उद्योग उत्पादों के बिक्री केंद्र स्थापित कर इससे जुड़े लोगों को प्रोत्साहित करने

की योजना बनाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/551 43

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर के विकासखंड बिलरियागंज में भीमबर बाजार से ग्राम मठिया तक सड़क जर्जर है ?क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी ?यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/557 44

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में किसानों को उन्नत किस्म के बीज उपलब्ध कराए जाने हेतु ब्याज मुक्त ऋण दिए जाने की सरकार की कोई योजना है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/558 45

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में एक जिला एक उत्पाद योजना के अन्तर्गत जनपद बिजनौर को किस उत्पाद के लिए सरकार द्वारा चयनित किया गया है? क्या सरकार बतायेगी कि चयनित उद्योग के लिए वर्ष 2021-2022 व 2022-2023 में कितने व्यक्तियों को प्रशिक्षण दिया गया? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/559 46

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर में खिलाड़ियों को बढ़ावा देने के लिए शहर चाँदपुर में शूटिंग रेंज स्थापित करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/560 47

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर में वित्तीय वर्ष 2020-2021, 2021-2022, 2022-2023 में कितने नवयुवकों को कौशल विकास का प्रशिक्षण दिया गया तथा प्रशिक्षित नवयुवकों में कितनों को कौन सी कम्पनी में रोजगार उपलब्ध कराये गये? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/561 48

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के प्रत्येक तहसील स्तर पर बच्चों के खेलने हेतु स्टेडियम बनाने की कोई योजना सरकार ने बनाई है? यदि हां, तो क्या सरकार जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर के शहर चाँदपुर में स्टेडियम का निर्माण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/562 49

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर में जिला समाज कल्याण अधिकारी बिजनौर के अन्तर्गत कितने हॉस्टल बालक/बालिकाओं के कहाँ-कहाँ पर संचालित है तथा उनके कौन-कौन बालिका/बालक किस-किस कक्षा में पढ रहे हैं तथा उनको कितनी-कितनी छात्रवृत्ति मिल रही हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/572 50

मो० फहीम इरफान (बिलारी):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में मोटे अनाजों का उत्पादन बढ़ाने के उद्देश्य से मोटे अनाजों के अनुदानित बीज और मोटे अनाजों की बिक्री हेतु बाजार एवं मंडी की सुगमता सरकार सुनिश्चित करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/581 51

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ की विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर के विकासखंड महाराजगंज में भटनी गांव से अंशदान यादव के घर से दुबइला ताल होते हुए गोसाइपुर तक का मार्ग जर्जर है? क्या सरकार उक्त सड़क मरम्मत कार्य करवाएगी ?यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/582 52

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर के विकासखंड बिलरियागंज में बरोही फतेहपुर से केशवपुर तक का मार्ग जर्जर है ? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी ? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/583 53

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर के विकासखंड बिलरियागंज में संपर्क मार्ग मीरिया फरेंदा संपर्क मार्ग का अवशेष भाग जर्जर होने के कारण आम जनमानस को आवागमन में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त सड़क का मरम्मत कार्य करवाएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/589 54

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या मद्य निषेध मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के युवाओं में नशे की बढ़ती प्रवृत्ति की रोकथाम हेतु सरकार द्वारा कोई कार्य योजना बनाई गई है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/590 55

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में महंगाई और वृद्धजनों की परेशानियों को दृष्टिगत रखते हुए वृद्धावस्था पेंशन की राशि को दोगुना करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/591 56

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के किसानों को आर्थिक संकट से उबारने के दृष्टिगत उनका 5 लाख रूपये तक का कर्ज माफ करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/595 57

श्री अतुल प्रधान (सरधना):

कृषि विपणन :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के ग्रामीण क्षेत्रों में खरीद केन्द्र स्थापित कर किसानों से सीधे सब्जी, फल, फूल आदि कृषि उत्पाद खरीद कर बड़े शहरों एवं दूसरे प्रदेशों की बड़ी मंडियों में बिक्री हेतु सरकार योजना बनाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/596 58

श्री अतुल प्रधान (सरधना):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के अनुसूचित जाति/जनजाति के छात्र एवं छात्राओं को उच्चशिक्षा संस्थानों में निःशुल्क प्रवेश देने की व्यवस्था वर्तमान में बन्द कर दी गयी है? यदि हां, तो

उक्त के क्या कारण है? क्या सरकार प्रदेश के उच्चशिक्षा संस्थानों में अनुसूचित जाति /जनजाति के छात्रों को जीरो बैलेंस पर प्रवेश दिलायेगी?यदि नहीं,तो क्यों?

18/8/599 59

मो0 फहीम इरफान (बिलारी):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बुजुर्गों और बेसहारों लोगों को आए दिन होने वाली समस्याओं से सरकार परिचित है? यदि हां तो क्या सरकार इन लोगों की मदद के लिए विशेष सेल गठित करने तथा हेल्पलाइन नंबर जारी करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/474 60

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र गोपालपुर में भीमबर बाजार से ग्राम मठ विशंभर तक की सड़क जर्जर है? क्या सरकार उक्त सड़क की मरम्मत कार्य करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/607 61

श्री कविन्द्र चौधरी (कप्तानगंज):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में परंपरागत खेती के स्थान पर तकनीकी खेती को प्रोत्साहित करने के लिए किसानों को प्रशिक्षित करने की कोई योजना है ? यदि हाँ, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/611 62

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद के विधानसभा क्षेत्र सिरसागंज के अन्तर्गत मंडी परिषद द्वारा निर्मित शिकोहाबाद बटेश्वर मुख्य मार्ग से छटनपुर तक संपर्क मार्ग जर्जर एवं गड्ढा युक्त है? क्या सरकार उक्त सड़क का पुनर्निर्माण/मरम्मत कार्य कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/627 64

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ में वित्तीय वर्ष 2023-24 में पिछड़ा वर्ग के दशमोत्तर छात्रवृत्ति के कितने आवेदन प्राप्त हुए तथा प्राप्त आवेदनों के सापेक्ष कितने छात्रों को छात्रवृत्ति प्रदान की गई? क्या सरकार ने

अवशेष आवेदनों की निरस्तीकरण की पुनरावृत्ति रोकने के प्रयास किए हैं? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/652 65

श्री अखिलेश (मुबारकपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधान सभा क्षेत्र मुबारकपुर अंतर्गत बड़हलगंज बाजार के गोदाम से कादीपुर सड़क तक मार्ग जर्जर एवं गड्ढायुक्त होने के कारण लोगों को आवागमन में असुविधा हो रही है? क्या सरकार उक्त मार्ग का नवीनीकरण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/660 66

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर में 04 मार्च 2023 तक कुल कितने दिव्यांग पजीकृत है एवं इनमें से कितनों को ट्राई साइकिल का वितरण कर दिया गया है तथा कितने शेष है? क्या सरकार शेष दिव्यांगों को ट्राई साइकिल देगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/661 67

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2017 से 2023 तक कितने इन्वेस्टर समिट का आयोजन किया गया एवं उक्त अवधि में जनपद बिजनौर में कौन से औद्योगिक इकाईयों की स्थापना एवं कितने युवकों को रोजगार प्राप्त हुआ? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/677 68

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद उन्नाव की पुरवा ब्लाक की ग्राम पंचायत त्रिपुरारपुर में वृद्धा पेंशन जारी किये जाने विषयक प्रश्नकर्ता का पत्र ख-7 सं0-258919 दिनांक 12 जनवरी, 2024 उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/679 69

श्री जय कुमार सिंह जैकी (बिन्दकी):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फतेहपुर के विधान सभा क्षेत्र बिन्दकी में बेरोजगार

युवाओं को उद्योग शुरू करने हेतु आसान किस्तों में ब्याज मुक्त ऋण देने की कोई योजना संचालित है? यदि हाँ तो उक्त योजना से अब तक कितने युवाओं को लाभांशित किया गया है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/699 70

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद के विधानसभा क्षेत्र सिरसागंज के अंतर्गत नसीरपुरदुपूंछा मार्ग (मदन के खेत)से बलालपुर तक मार्ग कच्चा एवं गड्ढा युक्त होने के कारण आमजनों को आवागमन में परेशानी होती है? क्या सरकार उक्त सड़क का नव निर्माण कार्य करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/700 71

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या युवा कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद के विकास खण्ड मदनपुर के अंतर्गत युवाओं को खेलने व उनके प्रतिभा को निखारने हेतु मिनी स्टेडियम सरकार बनवायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/702 72

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद सहित प्रदेश में किसान सम्मान निधि से वंचित किसानों को आवश्यक कागजात बनवाने में आ रही दिक्कतों से सरकार परिचित है? यदि हां, तो क्या सरकार किसी निश्चित अवधि तक उक्त का निराकरण कराना सुनिश्चित करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/711 73

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कार्मिक :- [1 शुक्रवार के अतारांकित प्रश्न सं0-69 के अन्तर्गत स्थानान्तरित]

18/8/733 74

मो० फहीम इरफान (बिलारी):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में जीरो बजट वाली प्राकृतिक खेती से जुड़े लाभप्रद शोध और सुझावों को किसानों तक पहुंचाने की कोई योजना सरकार बनाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/781 75

श्री अनिल प्रधान (चित्रकूट):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के बाहर स्थित संस्थाओं में प्रदेश के अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को शुल्क प्रतिपूर्ति की जा रही है? यदि हां तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं तो क्यों? क्या सरकार बतायेगी कि 1 जनवरी, 2022 से 06 मार्च, 2024 तक ऐसे कितने छात्रों की शुल्क प्रतिपूर्ति की गई है जो प्रदेश से बाहर स्थित संस्थाओं में अध्ययनरत हैं?

18/8/812 76

श्री अरमान खान (लखनऊ पश्चिम):

आवास एवं शहरी नियोजन :- [01 बुधवार के अतारांकित प्रश्न सं0- 203 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।]

18/8/813 77

इंजी० बृजेश कठेरिया (किशनी):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में आबकारी विभाग में कमाण्ड एवं कन्ट्रोल सेन्टर का कार्यालय के निजी भवन की स्थापना के लिये लखनऊ में भूमि क्रय हेतु 60-भूमि क्रय मद मे वित्तीय वर्ष 2022-23 में रू0 1500/- करोड़ की धनराशि आबकारी विभाग को शासन से प्राप्त हुई थी जो बाद में भूमि क्रय न कर पाने के कारण शासन को वापस कर दी गयी थी? क्या सरकार बतायेगी कि वर्तमान वित्तीय वर्ष में उक्त मद में रू0 4145/- करोड़ की धनराशि पुनः निर्गत की गयी है? यदि हां, तो क्या सरकार आबकारी विभाग द्वारा कमाण्ड एवं कन्ट्रोल सेन्टर की स्थापना हेतु भूमि क्रय करेगी है? यदि हां, तो कब? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/836 78

डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ के अलीगंज स्थित आई० टी० आई० परिसर की सड़कें जर्जर है? क्या सरकार उक्त सड़क का नवनिर्माण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/849 79

डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ के अलीगंज स्थित आई० टी० आई० परिसर में आयोजित किये जाने वाले कार्यक्रमों और रोजगार मेलों के दृष्टिगत परिसर में एक आधुनिक प्रेक्षागृह बनाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/850 80

डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि देवीपाटन मण्डल की विभिन्न तहसीलों द्वारा अन्य पिछड़ा वर्ग में सम्मिलित कसौंधन व अन्य जातियों के प्रमाण पत्र जारी न किये जाने विषयक प्रश्नकर्ता का मुख्य मंत्री को संबोधित पत्र संख्या क-7 नं० 184838, दिनांक 15 फरवरी, 2024 प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/857 81

इंजी० बृजेश कठेरिया (किशनी):

उद्यान :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के आलू किसानों को आलू की उचित मूल्य दिलाये जाने हेतु सरकार ने कोई नई कार्ययोजना तैयार की है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/880 82

मो० फहीम इरफान (बिलारी):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में काला नमक प्रजाति के धान की खेती किस-किस जिले में की जा रही है? क्या यह सही है कि उक्त धान की प्रजाति इम्यूनिटी बूस्टर के रूप में प्रसिद्ध है? क्या सरकार इस चावल की खेती को बढ़ावा देने की कोई योजना बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/890 83

श्री मोहम्मद हसन रूमी (कानपुर कैन्टोनमेंट):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कानपुर नगर में माह जनवरी, 2023 से दिसम्बर, 2023 तक कितने नवयुवकों को कौशल विकास का प्रशिक्षण दिया गया तथा प्रशिक्षित नवयुवकों में से कितने नवयुवकों को क्या-क्या रोजगार उपलब्ध कराया गया है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/897 84

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ में वर्तमान में कुल कितने दिव्यांगजन पंजीकृत है एवं इनमें से कितनों को ट्राई साइकिल का वितरण कर दिया गया है तथा कितने शेष है? क्या सरकार शेष दिव्यांगजनो को ट्राई साइकिल देगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/919 85

श्री नफीस अहमद (गोपालपुर):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश सरकार द्वारा जनपद आजमगढ़ में वन डिस्ट्रिक्ट वन प्रोडक्ट योजना के अंतर्गत किस उत्पाद का चयन किया गया है तथा वर्तमान तक कितनी धनराशि बजट वर्ष 2022-23 में से खर्च की गयी है तथा उसे बढ़ावा देने हेतु कोई प्रभावी कार्य योजना बनाई गई है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/923 86

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर के अन्तर्गत फीना - धनौरा मार्ग ग्राम मुस्तफाबाद से मलेशिया जाने वाला मार्ग जीर्ण-क्षीर्ण अवस्था में है तथा मार्ग पर गहरे गड्ढे होने के कारण दुर्घटनाएँ होने की सम्भावना तथा क्षेत्रवासियों को आवागमन में कठिनाईयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त क्षतिग्रस्त मार्ग मार्ग की विशेष मरम्मत कराने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/925 87

श्री स्वामी ओउम्वेश (चाँदपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विधान सभा क्षेत्र चाँदपुर अम्हेडा मार्ग से ग्राम अज्जू नगंली जाने वाला मार्ग तक जाने वाला मार्ग जीर्ण-क्षीर्ण है तथा मार्ग पर गहरे गड्ढे होने के कारण दुर्घटनाएँ होने की सम्भावना तथा क्षेत्रवासियों को कठिनाईयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त क्षतिग्रस्त मार्ग की विशेष मरम्मत करायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/993 88

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में शैक्षिक संस्थानों में मैनेजमेन्ट कोटा/स्पाट एडमिशन के अन्तर्गत अध्यनरत छात्रों को छात्रवृत्ति/शुल्क प्रतिपूर्ति दिये जाने की सरकार की कोई योजना है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1016 90

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद की विधानसभा सिरसागंज में मदनपुर से इंदरगढ़ तक संपर्क मार्ग का नवनिर्माण कार्य सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो

क्यों?

18/8/1033 91

श्री पंकज मलिक (चरथावल):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मुजफ्फरनगर के विधानसभा क्षेत्र चरथावल सहित प्रदेश में वित्तीय वर्ष 2019-20, 2020-21 व 2021-22 में फसल बीमा योजना के अन्तर्गत कितने किसानों का बीमा किया गया है तथा कितने किसानों को फसल बीमा योजना के अन्तर्गत भुगतान किया गया? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1054 92

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया में अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति, पिछड़ी जाति व सामान्य जातियों के छात्र/छात्राओं को कितनी संख्या में वित्तीय वर्ष 2021-22, 2022-23, 2023-24 में छात्रवृत्ति/प्रतिपूर्ति दी गयी है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1055 93

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के किन तहसीलों में दिव्यांगजनों को विकलांग उपकरण वितरण किए जाने हेतु पंजीकृत आवेदनों में से कितने आवेदन वर्तमान में शेष हैं? क्या सरकार शेष दिव्यांगजनों को उपकरणों से लाभान्वित कराकर उक्त की सूची सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1060 94

इंजी० बृजेश कठेरिया (किशनी):

कृषि विपणन :- क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी में एक्सप्रेस-वे के किनारे विकास खण्ड-करहल में हविलिया पर गल्ला मण्डी हेतु अधिग्रहीत भूमि पर मण्डी का निर्माण सरकार शुरू करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1084 95

डॉ० पल्लवी पटेल (सिराथू):

राज्य सम्पत्ति :- क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ में नवनिर्मित दरूलशफा (लालबाग) के सामने दुकानदारों के अवैध कब्जे को

हटवाने के लिए सरकार कोई ठोस उपाय करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1089 96

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में दिव्यांगजनों के रोजगार एवं जीविकोपार्जन के लिए कोई योजना संचालित है? यदि हां, तो उक्त योजना क्या है? क्या सरकारी यह भी बताएगी कि दिव्यांगों को कृत्रिम अंग, सहायक उपकरण खरीदने हेतु वित्तीय अनुदान दिया जाता है? यदि हां, तो विगत 5 वर्ष में कितने दिव्यांगों को उक्त हेतु वित्तीय अनुदान दिया गया है? क्या सरकार उक्त की जनपदवार सूची सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1090 97

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में मंडी परिषद द्वारा निर्मित सड़कों के अनुरक्षण हेतु कोई व्यवस्था न होने से अधिकांश सड़कें जर्जर हैं? यदि हां, तो क्या सरकार मंडी परिषद द्वारा बनाई गई सड़कों के अनुरक्षण हेतु 2024-25 में कोई ठोस नीति बनाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1091 98

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अमोनिया व मीथेन के उत्सर्जन में कमी लाने के उद्देश्य से प्राकृतिक खेती व कंप्रेस्ड बायोगैस के उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए किए गए प्रयासों का विवरण सरकार सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1092 99

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या मद्य निषेध मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि

प्रदेश में नाबालिग बच्चे एवं युवा छात्रों में बढ़ते नशे की प्रवृत्ति की रोकथाम के लिए ठोस योजना हैं ? यदि हां, तो क्या?

18/8/1126 100

डॉ० वीर विक्रम सिंह "प्रिंस" (कटरा):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर के सरकारी ठेका देशी शराब डभौरा तिलहर, कुरगांव, खेड़ा- बझेड़ा, गढ़िया रंगीन, कसरक, अकबरिया, फीलनगर, छिकड़ापुर, नवादा मोड़, मंसूरपुर गौटिया, बिरियागंज 'ब', मदनापुर उत्तरी, मदनापुर, जलालाबाद, बुधआना, राजनपुर, कलान प्रथम, कलान द्वितीय, खंडसार, की दुकानों का नवीनीकरण सत्र 2024-2025 के लिए किन लोगों के नाम किया गया? जिन लोगों के नाम नवीनीकरण किया गया उनको प्रथम बार दुकान आवंटन कब किया गया? प्रथम बार दुकान आवंटन से लेकर अंतिम बार नवीनीकरण तक उपरोक्त समस्त दुकानों की प्रतिभूति धनराशि किस माध्यम(एन एस सी, एफ डी आर, इत्यादि)से जमा की गई? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1127 101

डॉ० वीर विक्रम सिंह "प्रिंस" (कटरा):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर के सरकारी ठेका देशी शराब डभौरा तिलहर, कुरगांव, खेड़ा बझेड़ा, गढ़िया रंगीन, कसरक, अकबरिया, फीलनगर, छिकड़ापुर, नवादा मोड़, मंसूरपुर गौटिया, बिरियागंज 'ब', मदनापुर उत्तरी, मदनापुर, जलालाबाद, बुधआना, राजनपुर, कलान प्रथम, कलान द्वितीय, खंडसार की दुकानों का नवीनीकरण सत्र 2024-2025 के लिए कराया गया है उपरोक्त दुकानों के लाइसेंस धारकों द्वारा प्रथम बार दुकान आवंटन से लेकर अंतिम बार नवीनीकरण करने तक जमा प्रतिभूति धनराशि का आहरण नियम विरुद्ध तरीके से किया गया है? क्या सरकार उपरोक्त दुकानों की जमा प्रतिभूति धनराशि की जांच कराकर दोषियों के विरुद्ध कार्रवाई करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1184 102

डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ के सीतापुर रोड पर नवीन कृषि मण्डी का संचालन हो रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार के संज्ञान में है कि दैनिक कचरा निस्तारण और मण्डी के

पीछे वाले नाले से उत्पन्न दुर्गन्ध से स्थानीय निवासी वर्षों से पीड़ित हैं साथ ही यहां यातायात की समस्या भी बनी रहती है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त मण्डी स्थल को आऊटर रिंग रोड पर अंतरराष्ट्रीय मानकों के स्तर पर बनाये जाने पर विचार करेगा? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1207 103

डॉ० वीरेन्द्र यादव (जंगीपुर):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में खाद व कृषि रासायनिक दवाइयों की मंहगाई के कारण किसानों की आय दर घट रही है? क्या सरकार किसानों की आय दोगुनी करने की दिशा में खाद व रासायनिक दवाइयों का मूल्य कम करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं तो क्यों?

18/8/1235 104

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के कितने जिलों में स्टेडियम पूर्ण रूप से संचालित है तथा उनमें कुल कितने कोच के स्वीकृत पदों के सापेक्ष कितने कोच नियुक्त हैं? क्या सरकार सभी स्टेडियम में कोच की नियुक्ति करेगी ? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1236 105

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

खादी एवं ग्रामोद्योग :- क्या खादी एवं ग्रामोद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में स्वरोजगार योजना के अंतर्गत 2017 से दिनांक 16.01.2024 तक कुल कितने लाभार्थियों को रोजगार सृजन हेतु खादी ग्रामोद्योग विभाग द्वारा ऋण उपलब्ध कराया गया है, उनमें से कितने लोगों ने रोजगार प्रारंभ कर दिया है तथा ऋण प्राप्त करने वालों में से कितने लोगों को सब्सिडी उपलब्ध कराई जा चुकी है ? क्या सरकार जिन लोगों को विभाग द्वारा सब्सिडी नहीं दी गई और बैंक ने आर०सी० काट दी है ऐसे लाभार्थियों के ऋण भुगतान की कार्यवाही विभाग से करेगी ? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1237 106

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अनुसूचित जाति/जनजाति की महिलाओं एवं बालिकाओं के सर्वांगीण विकास हेतु सरकार ने कोई योजना बनायी है ? यदि हां, तो उक्त का विवरण क्या है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1239 107

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में खेल और खिलाड़ियों को प्रोत्साहित करने हेतु प्रदेश के विभागों में खिलाड़ियों की नियुक्ति का निश्चित कोटा आरक्षित करने पर सरकार विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1244 108

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के नर्सिंग एवं पैरामेडिकल संस्थानों में पिछड़ा वर्ग के छात्र-छात्राओं को वर्ष 2024-25 में छात्रवृत्ति एवं शुल्क प्रतिपूर्ति देने पर सरकार विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1260 110

श्री पंकज मलिक (चरथावल):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर के वीर बहादुर सिंह पूर्वांचल यूनीवर्सिटी के छात्रों की वित्तीय वर्ष 2023-24 की छात्रवृत्ति जारी कर दी गई है? यदि हां, तो कब? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार के संज्ञान में है कि रजिस्ट्रेशन संख्या 641130402201435 की छात्रवृत्ति जारी नहीं की गई है? यदि हां, तो उक्त के क्या कारण है? क्या सरकार उक्त की छात्रवृत्ति जारी करेगी? यदि हां, तो कब तक?

18/8/1269 111

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बढ़ती महगाई के दृष्टिगत विकलांग पेंशन, वृद्धा पेंशन, मृताश्रित पेंशन की धनराशि को बढ़ाकर रू-5000 प्रति माह करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1304 112

श्री पंकज पटेल (मुंगरा बादशाहपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र मुंगराबादशाहपुर में 10 मार्च, 2022 के बाद मण्डी परिषद द्वारा कितनी सड़कों का निर्माण कराया गया तथा कितनी सड़कों का मरम्मत कार्य कराया गया है? क्या सरकार उक्त की सूची सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1320 113

डॉ० वीरेन्द्र यादव (जंगीपुर):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गाजीपुर में प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में सरकारी अनाज मण्डी के निर्माण की सरकार की कोई योजना है? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1325 114

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2022-23 में पैरों से विकलांग कितने दिव्यांगजनों को बैटरी चलित रिक्शा प्रदान किया गया है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1328 115

डॉ० मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि धनगर जाति अनुसूचित जाति की सूची के क्रमांक 27 पर वर्ष 1950 से अधिसूचित है जिसके क्रम में सरकार द्वारा जारी विभिन्न शासनादेश दिनांक 29 अगस्त 1977, 24 अक्टूबर 2013, 30 जून 2017, 07 फरवरी 2018, 24 जनवरी 2019, 06 जनवरी 2022 आदि के द्वारा धनगर जाति के प्रमाण पत्र निर्गत किये जा रहे हैं? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कि वर्तमान में धनगर समाज की कितनी आबादी है तथा अद्यतन कितने धनगर जाति के प्रमाण पत्र जारी किये गये हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1354 116

श्री विनोद चतुर्वेदी (कालपी):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र केराकत के ब्लॉक मुफ्तीगंज में दिनांक 08.04.2024 तक पंजीकृत आवेदनकर्ताओं को वृद्धावस्था पेंशन जारी कर दी गयी है? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार को जानकारी है की रजिस्ट्रेशन संख्या 315813734391,315814651121 को वृद्धावस्था पेंशन जारी नहीं की गयी है? क्या सरकार उक्त आवेदनकर्ताओं का पेंशन जारी न करने वाले जिम्मेदारों के विरुद्ध कार्यवाही करते हुये पेंशन जारी करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1355 117

श्री विनोद चतुर्वेदी (कालपी):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर के विधान सभा क्षेत्र केराकत के ब्लाक मुफ्तीगंज में दिनांक 08.04.2024 तक पंजीकृत आवेदनकर्ताओं को दिव्यांग एवं कुष्ठावस्था पेंशन जारी कर दी गयी है? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार को जानकारी है की रजिस्ट्रेशन संख्या 315810526933,315810526923 को दिव्यांग एवं कुष्ठावस्था पेंशन जारी नहीं की गयी है? क्या सरकार उक्त आवेदकों को दिव्यांग एवं कुष्ठावस्था पेंशन न जारी करने वालो के विरुद्ध कार्यवाही करते हुये दिव्यांग एवं कुष्ठावस्था पेंशन जारी करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1362 119

डॉ० रागिनी (मछलीशहर):

औद्योगिक विकास :-क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस-वे पर आगरा से लखनऊ आते समय कि०मी० 101 एवं 217 तथा लखनऊ से आगरा जाते समय कि०मी० 227 एवं 104 पर स्थित वे-साइड एमेनिटीज का आवंटन वर्ष 2018 मे किस कम्पनी को एवं किन शर्तों पर किया गया था? क्या सरकार ने उक्त कम्पनी के निर्धारित शर्तों पर कार्य किये जाने की जांच की है? यदि हां, तो कब? यदि नहीं, तो क्या सरकार कम्पनी द्वारा निर्धारित शर्तों के उल्लंघन की जांच कर उक्त के विरुद्ध कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1380 121

डॉ० वीरेन्द्र यादव (जंगीपुर):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बढ़ती महंगाई के दृष्टिगत किसानो को रासायनिक उर्वरक, बीज तथा दवाओं के मूल्य को घटाकर उपलब्ध कराने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1332 122

डॉ० मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित प्रशिक्षण केंद्रों की संख्या कितनी है तथा उक्त प्रशिक्षण केंद्रों पर अभ्यर्थियों के प्रशिक्षण हेतु कितनी सीटों की व्यवस्था की गई है तथा कितने अभ्यर्थी वर्तमान में प्रशिक्षण प्राप्त कर रहे हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/270 123

Smt. Pinki Singh (Asmoli):

0 Agriculture :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में जैविक अथवा आर्गेनिक कृषि उत्पादों के नाम पर उक्त के स्थान पर गैर जैविक अथवा

गैर आर्गेनिक उत्पादों के विक्रय किये जाने से सरकार परिचित है? यदि हां, तो क्या सरकार जनहित में जैविक अथवा ऑर्गेनिक कृषि उत्पादों की पहचान हेतु प्रत्येक जिले में प्रयोगशाला स्थापित करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/273 124

Shri Atul Pradhan (Sardhana):

0 Backward Class Welfare, Divyangjan Empowerment :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में पिछड़े वर्ग की बालिकाओं की शादी हेतु सरकार द्वारा दिये जाने वाली अनुदान राशि को बढ़ती मंहगाई के दृष्टिगत दो गुना करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1391 125

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में 2017 से दिनांक 21-01-2024 तक कितने आई०टी०आई० कॉलेज सरकार द्वारा बनाए गए तथा उक्त में कितने पूर्ण हैं और कितने अपूर्ण है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1392 126

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बिजनौर के विधानसभा क्षेत्र नगीना में बंद सहकारी कताई मिल के स्थान पर कोई इंडस्ट्री स्थापित करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1393 127

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

हथकरघा एवं वस्त्रोद्योग :- क्या खादी एवं ग्रामोद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बुनकरों/जुलाहों को अतिरिक्त सुविधाएं प्रदान करने हेतु एवं उनके उत्पादों की बिक्री एवं भण्डारण हेतु लाभकारी योजना सरकार ने बनायी है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1400 128

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में

प्रत्येक नगर पालिका क्षेत्र में स्टेडियम बनाने की सरकार कोई योजना है? यदि हां, तो उक्त का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1408 129

श्री अभय सिंह (गोशाईगंज):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि वर्तमान उप कृषि निदेशक, जनपद- अयोध्या के विरुद्ध संयुक्त कृषि निदेशक (दलहन), उ०प्र०/निदेशक, राज्य कृषि प्रबन्ध संस्थान, रहमानखेड़ा, लखनऊ के पत्रांक 467/एनएफएसएम/28-ए/2021-22 दिनांक 22-10-2021 के क्रम में जंचोपरांत वर्तमान उप कृषि निदेशक, जनपद- अयोध्या को दोषी पाया गया है? यदि हां, तो उक्त में दोषी के विरुद्ध क्या कार्रवाई की गई है? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1436 131

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में धान की पराली एवं फसलों के अवशेष को जलाने के स्थान पर उसके अन्य प्रकार से निस्तारण/उपयोग हेतु कोई विशेष यंत्र किसानों को सरकार उपलब्ध करायेगी? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्या सरकार पराली/अवशेषों को जलाने पर किसानों के विरुद्ध किसी प्रकार की कार्रवाई पर रोक लगाएगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18/8/1481 132

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में प्रधान मंत्री किसान सम्मान निधि योजना के अन्तर्गत अनुचित तरीके से लाभ ले रहे अपात्रों के प्रकरण प्रकाश में आये हैं? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त की जांच कर अपात्रों से वसूली कर वंचित पात्र किसानों को चिन्हित कर उन्हें योजना का लाभ दिलायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1488 133

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में किसानों को किन-किन रबी फसलों के उन्नत प्रजातियों के बीज निःशुल्क उपलब्ध कराये जा रहे हैं? क्या सरकार उक्त बीज की पैदावार अथवा पर्यावरण के दुष्परिणाम के सम्बन्ध में जानकारी का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1490 134

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में सिंचाई हेतु सस्ते दर पर डीजल उपलब्ध कराये जाने की कार्य योजना सरकार के विचाराधीन है? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1492 135

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में मोटे अनाजों को बढ़ावा देने के लिए उनके बीज एवं उनकी उपज के क्रय/विक्रय बाजार किसानों को उपलब्ध कराये जाने की कोई योजना सरकार ने बनाई है? यदि हां, तो उक्त योजना का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1496 136

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में दिव्यांगों द्वारा प्रयोग किये जाने वाले ईंधन चालित वाहनों हेतु रियायती दर पर डीजल/पेट्रोल उपलब्ध कराने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1498 137

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में किसानों की आमदनी बढ़ाने के दृष्टिगत मटर का समर्थन मूल्य घोषित कराने के लिये केन्द्र सरकार को भेजने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1528 138

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के विधानसभा क्षेत्र बैरिया के सोनबरसा में जमीन क्रय करके बनायी गयी कृषि उत्पादन मण्डी को संचालित कराने की सरकार ने कोई कार्य योजना बनाई है? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1554 139

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में गरीब महिलाओं के लिए पूर्व संचालित समाजवादी पेंशन की भांति कोई योजना सरकार बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1565 141

श्री मनोज कुमार पारस (नगीना):

खेल एवं युवा कल्याण :-

क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में खेलों तथा खिलाड़ियों के प्रोत्साहन हेतु सरकार ने कोई योजना बनाई है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1588 142

श्री माता प्रसाद पाण्डेय (इटवा):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में जिला एक उत्पाद के अन्तर्गत जनपद सिद्धार्थनगर में काला नमक धान उत्पादित का चयन किया गया है? इस धान से निकले कितनी मात्रा में चावल का ब्रांड बनाकर बिक्री हो रही है? क्या सरकार को जानकारी है कि उक्त धान की समुचित रूप से ब्रांडिंग न किये जाने से क्षेत्र के काला नमक धान के उत्पादकों को नुकसान हो रहा है? क्या सरकार उक्त धान क्रय विक्रय के लिए कोई समुचित उपाय करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों

18/8/1606 143

Shri Dharendra Singh (Jewar):

0 Industrial Development :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जपद गौतम बुद्ध नगर स्थित नोएडा, ग्रेटर नोएडा और यमुना एक्सप्रेस-वे औद्योगिक विकास प्राधिकरण में इनकी स्थापना से लेकर दिनांक 11.06.2024 तक जिन किसानों की जमीनों का अधिग्रहण किया गया उनके बच्चों को रोजगार उपलब्ध कराये जाने की कोई योजना है? यदि हां, तो कितने किसान के बच्चों को रोजगार उपलब्ध कराया गया है एवं कितने शेष है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1609 146

Shri Dharendra Singh (Jewar):

0 Industrial Development :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गौतम बुद्ध नगर में नोएडा, ग्रेटर नोएडा और यमुना एक्सप्रेस-वे औद्योगिक विकास प्राधिकरण में अलग-अलग मुआवजा और आबादी विनियमावली नीति है? क्या सरकार एक ही जनपद में सामान मुआवजा और समान आबादी विनियमावली नीति बनाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1616 147

श्री माता प्रसाद पाण्डेय (इटवा):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि ओ0डी0ओ0पी0 के अन्तर्गत जनपद सिद्धार्थनगर में काला नमक

चावल को उक्त परियोजना में रखा गया था? यदि हां, तो वित्तीय वर्ष 2022-23 एवं 2023-24 में कुल कितना काला नमक निर्यात किया गया? क्या सरकार उक्त योजना के प्रोत्साहन के लिए सब्सिडी ऋण की व्यवस्था की है? यदि हां, तो उक्त वित्तीय वर्षों के कितनी धनराशि खर्च की गयी? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1618 148

श्री माता प्रसाद पाण्डेय (इटवा):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सिद्धार्थनगर के डुमरियागंज, इटवा देवरहवा मार्ग पर कमदा से सेमरा हटवां मार्ग क्षतिग्रस्त होने के कारण आम जनमानस को आने जाने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है? क्या सरकार उक्त मार्ग को मण्डी समिति से पी0डब्ल्यू0डी0 को स्थानान्तरित कर उक्त मार्ग का नव निर्माण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1626 149

Shri Umar Ali Khan (Behat):

0 Horticulture :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सहारनपुर के विधानसभा क्षेत्र बेहट के अधिकांश कृषि भाग फल पट्टी घोषित है, परंतु किसानों को कोई लाभ प्राप्त नहीं हो पाता है? क्या सरकार उक्त क्षेत्र के स्थानीय लोगों का आर्थिक विकास हेतु कोई उपाय करेगी? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1649 150

Mohd. Faheem Irfan (Bilari):

0 Agriculture :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में उत्पादित विभिन्न कृषि उत्पाद खराब होने से बचाने हेतु पर्याप्त मात्रा में कोल्ड स्टोर एवं वेयरहाउस उपलब्ध हैं? यदि नहीं, तो क्या सरकार प्रदेश में किसी निश्चित अवधि में पर्याप्त कोल्ड स्टोर एवं वेयरहाउस की उपलब्धता सुनिश्चित कराएगी? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि विभिन्न प्रकार की प्रोसेसिंग यूनिट लगाने हेतु अनुदान एवं प्रशिक्षण योजनाओं का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1654 151

Dr. Mukesh Chandra Verma (Shikohabad):

0 Backward Class Welfare, Divyangjan Empowerment :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अति पिछड़ी जातियों के

लिए पिछले पांच वर्षों में आर्थिक विकास, शिक्षा, और रोजगार उपलब्ध कराने की दिशा में किए गए कार्यों का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1692 152

डॉ० वीर विक्रम सिंह "प्रिंस" (कटरा):

रेशम उद्योग :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर दिनांक 01.04.2023 से 31.03.2024 तक कितने रेशम का उत्पादन हुआ तथा उससे क्या-क्या सामान का निर्माण कितनी धनराशि का हुआ तथा विगत तीन वर्षों से उपरोक्त कार्या में कौन अधिकारी/कर्मचारी कार्यरत है? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि दिनांक 01.04.2023 तक राजकीय प्रशिक्षण कुल कितने प्रशिक्षार्थी भेजे गये को रेशम बोर्ड द्वारा आपके जनपद कार्यालय के कितने प्रशिक्षार्थी भेजे गये राजकीय प्रशिक्षण तथा केन्द्रीय प्रशिक्षण द्वारा किन-किन तिथियों, प्रशिक्षार्थी के नाम पते सहित पूरी सूची उपलब्ध करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1694 153

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कतिपय स्थानों पर वृद्धा पेंशन रोके जाने के लिये लापरवाह अधिकारियों की जांच एवं अवशेष पेंशन के भुगतान कराये जाने विषयक प्रश्नकर्ता का पत्र दिनांक 01 जुलाई, 2023 उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1717 154

Mohd. Faheem Irfan (Bilari):

0 Social Welfare :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के कोरांव, कौड़िहार, सुरवल सहनी और खाई करछना के चार राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालयों में वर्ष 2018-19 से 2021-22 के मध्य करोड़ों रुपए के गबन की जानकारी सरकार को है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त प्रकरण में अब तक की गई कार्रवाई का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1728 155

डॉ० वीर विक्रम सिंह "प्रिंस" (कटरा):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर में जिला समाज कल्याण अधिकारी कार्यालय द्वारा दिनांक 01.04.2022 से 31.03.2024 तक मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अंतर्गत कितनी शादियां किस-किस की कब-कब कराई गई तथा विभाग द्वारा वैवाहिक

जोड़ों को क्या-क्या सामान दिया गया? क्या सरकार उक्त का विवरण वैवाहिक जोड़ों के नाम पते सहित सदन के पटल पर रखेगी? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि उक्त सामूहिक कौन सा सामान किस-किस रेट में खरीदा गया तथा कितनी जी०एस०टी० जमा की गई? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1730 156

Shri Manish Rawat (Sidhauri):

0 Sports, Youth Welfare :- क्या खेल एवं युवा कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद सीतापुर की विधानसभा सिधौली के अन्तर्गत ग्राम पंचायत गनेरा में पूर्व से मिनी स्टेडियम के लिए छः एकड़ भूमि प्रस्तावित है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का निर्माण कार्य करवाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1735 157

श्री जाहीद (भदोही):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद भदोही के अन्तर्गत भदोही कार्पेट एक्सपो मार्ट में स्वाचलित सीढ़ी (एक्सलेटर लिफ्ट) लगवाये जाने के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का पत्र दिनांक 30 सितम्बर, 2023 उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1738 158

Shri Akhilesh (Mubarakpur):

0 Agricultural Marketing :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आजमगढ़ के विधानसभा क्षेत्र मुबारकपुर में ग्राम दौलताबाद में गोदाम से लालताराम के मकान तक मण्डी परिषद से बनी सड़क क्षतिग्रस्त एवं गड्ढायुक्त होने के कारण लोगों को आवागमन में असुविधा हो रही है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त सड़क का नवीनीकरण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1740 159

श्री प्रभात कुमार वर्मा (गौरा):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गोण्डा के ग्राम पंचायत धारीघाट में 6 एकड़ जमीन स्टेडियम बनाने हेतु दिया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त स्थान पर स्टेडियम निर्माण करायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1746 160

डॉ० वीर विक्रम सिंह "प्रिंस" (कटरा):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या युवा कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर के विधानसभा क्षेत्र कटरा के ब्लाक खुदागंज जैतीपुर, कटरा खुदागंज में कितने समूहों का गठन हो गया तथा कितने समूहों का गठन होना बाकी है? क्या सरकार गठित समूहों की सूची सदस्यों सहित सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1747 161

डॉ० वीर विक्रम सिंह "प्रिंस" (कटरा):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या युवा कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रश्नकर्ता का पत्र दि० 29.07.21 आईजीआरएस संख्या 1815010029245 जो जिला युवा कल्याण एवं प्रदेशिय विकास दल अधिकारी शाहजहांपुर कार्यालय में अनिमितताए की जांच के सम्बन्ध में है जो महानिदेशक प्रान्तीय रक्षक दल, युवा कल्याण लखनऊ उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1773 162

श्री फतेह बहादुर (कैम्पियरगंज):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में फुटकर देशी शराब की दुकाने मन्दिर, अस्पताल तथा शिक्षण संस्थाओं से न्यूनतम कितनी दूरी पर खोले जाने का प्राविधान है? क्या सरकार को जानकारी है कि कतिपय शराब की दुकाने मन्दिर, अस्पताल तथा शिक्षण संस्थाओं के समीप खोली जाने के कारण उक्त क्षेत्रों में श्रद्धालुओं, मरीजों तथा छात्र-छात्राओं को असुविधा हो रही है? क्या सरकार ऐसी शराब की दुकानों को चिन्हित कर दोषियों के खिलाफ कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1807 164

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या मद्य निषेध मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के युवा वर्ग में नशे की प्रवृत्ति पर रोक लगाने हेतु सरकार की कोई कार्ययोजना है? यदि हां, तो क्या सरकार उख्त योजना का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1808 165

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

कृषि विपणन :- क्या कृषि एवं विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के विधान सभा क्षेत्र बैरिया मुख्यालय पर निर्मित किसान मण्डी को सरकार चालू करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1809 166

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के विधान सभा क्षेत्र बैरिया में किसानों की फसल सिंचाई हेतु सोलर पावर पम्प की स्थापना सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1810 167

श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या युवा कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में गोम्स/खेल को बढ़ावा देने के लिए प्रत्येक ब्लॉक/न्याय पंचायत स्तर पर मिनी स्टेडियम व खेल के मैदान की व्यवस्था सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1817 168

Shri Jawahar Lal Rajput (Garautha):

0 Agriculture :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद झांसी में खरीफ की फसल में तिल, उर्द, मूंग, ज्वार, मक्का, मूंगफली व धान की फसल में हुये नुकसान की क्षतिपूर्ति हेतु फसल बीमा दिलाये जाने के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का पत्र क-7 स0-313252, दिनांक 01 जुलाई, 2024 उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई हुई है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1818 169

Shri Jawahar Lal Rajput (Garautha):

0 Agriculture :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद झांसी में रबी की फसल में मटर, सरसो, मसूर, चना व गेहूं की फसल में हुये नुकसान की क्षतिपूर्ति हेतु फसल बीमा दिलाये जाने के सम्बन्ध में प्रश्नकर्ता का पत्र क-6 स0-549530, दिनांक 01 जुलाई, 2024 उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई हुई है? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1820 170

Shri Jawahar Lal Rajput (Garautha):

0 Agriculture :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद झांसी में वित्तीय वर्ष 2023-24 में रबी की फसल में मटर, सरसो, मसूर, चना व गेहूं की फसल में हुये बेमौसम बारिस/ओलावृष्टि/जलभराव के कारण हुये नुकसान का मुआवजा कितनी धनराशि एवं कितने किसानों को दिया गया है एवं कितने शेष हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1876 171

Mohd. Faheem Irfan (Bilari):

0 **Agriculture :-** क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कृषि कार्य में रूटावेटर द्वारा जुताई के कारण केंचुए नष्ट होने से सरकार परिचित है? यदि हां, तो सरकार कृषि क्षेत्र में उपयोगी केंचुओं को बचाने हेतु प्रभावी और उपयोगी उपाय करना सुनिश्चित करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1879 172

Mohd. Faheem Irfan (Bilari):

0 **Agriculture :-** क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे प्रदेश के लघु एवं सीमांत कृषकों के खेतों में उपजाऊ तत्वों की कमी का पता लगा कर उसे दूर करने हेतु मुफ्त मृदा परीक्षण अभियान चलाने की योजना सरकार बनाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/1479 173

श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :-क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में किसानों द्वारा प्राकृतिक खेती से उत्पादित उपज को उचित दामों में विक्रय हेतु बाजार/क्रय केन्द्र सरकार निर्धारित करेगी? यदि हां, तो किस स्तर पर? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/101 174

श्री जगदीश नारायण (जफराबाद):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :-क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कुल कितने राजकीय आई0टी0आई0 कालेज संचालित है तथा उक्त में वर्ष 2020-21, 2021-22, 2022-23 तथा 2023-24 में कितने विद्यार्थियों ने प्रशिक्षण प्राप्त कर नौकरी प्राप्त की है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/101 174

श्री जगदीश नारायण (जफराबाद):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :-क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कुल कितने राजकीय आई0टी0आई0 कालेज संचालित है तथा उक्त में वर्ष 2020-21, 2021-22, 2022-23 तथा 2023-24 में कितने विद्यार्थियों ने प्रशिक्षण प्राप्त कर नौकरी प्राप्त की है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/619 176

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि विपणन :-क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद

फिरोजाबाद के विधानसभा क्षेत्र सिरसागंज के अंतर्गत शिकोहाबाद—बटेश्वर मुख्य मार्ग से खितौली तक सड़क जर्जर है? क्या सरकार उक्त सड़क का पुनर्निर्माण/विशेष मरम्मत का कार्य कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

18/8/619 176

श्री सर्वेश सिंह (सिरसागंज):

कृषि विपणन :-क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद के विधानसभा क्षेत्र सिरसागंज के अंतर्गत शिकोहाबाद—बटेश्वर मुख्य मार्ग से खितौली तक सड़क जर्जर है? क्या सरकार उक्त सड़क का पुनर्निर्माण/विशेष मरम्मत का कार्य कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?
